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Sayı:

Tarih TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 32444

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Yılmaz TUNÇ tarafından Anayasa’nın 98. ve
TBMM İçtüzüğü’nün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevanl^dınlmasım arz
ederim. / /
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Samsun Kavak S Tipi Kapalı Cezaevi’nde tutulan Emrecan Demir’in 4 Ağustos 2025 tarihinde
hastane şevki su-asmda “ağız içi arama” uygulamasım kabul etmediği gerekçesiyle gardiyanlar

tarafından darp edildiği, kamerasız bir odaya götürülerek şiddet, hakaret ve kötü muameleye
maruz bırakıldığı iddiaları kamuoyuna yansımıştır. Olayın ardından Demir’in tek kişilik

hücresine götürüldüğü, yaşananları protesto eden diğer tutuklulann da darp edildiği ve
haklarının kısıtlandığı aktarılmıştır.

Emrecan Demir’in ailesinin beyanına göre; kendisi 2016 yılından bu yana tekli hücrede
tutulmakta, ileri derecede alerjik reaksiyonu olmasına rağmen uzun süre hastane şevki

yapılmamakta, cezaevi doktoru tarafından gerekli tedavi sağlanmamaktadır. Ayrıca, yaklaşık

iki aydır sohbet ve havalandırma haklarından yararlanamayan tutuklulann izolasyon
koşullarında tutulduğu belirtilmektedir.

Ağız içi arama gibi insan onurunu zedeleyebilecek, keyfi uygulanma riski taşıyan yöntemler;

Anayasa, Avrupa İnsan Hakları Sözleşmesi (AİHS) ve Birleşmiş Milletler İşkenceye Karşı
Sözleşme (CAT) ile yasaklanan işkence ve kötü muamele kapsamına girebilecek niteliktedir.
Cezaevlerinde insan onuruna uygun muamele, sağlık hakkı, şiddetten korunma hakkı ve

bağımsız denetime açık olma, demokratik hukuk devletinin olmazsa olmazıdır.

Ailelerin ve kamuo5amun bağımsız bir heyetin cezaevinde inceleme yapması yönündeki talebi,
hak ihlallerinin önlenmesi ve toplumsal güvenin sağlanması açısından önemlidir.

Bu bağlamda:

1. Samsun Kavak S Tipi Kapalı Cezaevi’nde 4 Ağustos 2025 tarihinde yaşanan olayla
ilgili olarak Bakanlığınızca idari veya adli bir soruşturma başlatılmış mıdır?

2. Ağız içi arama uygulamasının yasal dayanağı nedir? Bu uygulamanın hangi şartlarda ve

hangi prosedürle yapılmasına izin verilmektedir?
3. Cezaevi içerisinde kameraların bulunmadığı odalarda tutuklu veya hükümlülere yönelik

işlemler yapılması hukuken mümkün müdür? Bu alanlar hangi amaçla
kullanılmaktadır?

4. Emrecan Demir’in ileri derecede alerjik rahatsızlığı olduğu yönündeki iddialar doğru

mudur? Kendisine hangi tıbbi müdahaleler yapılmıştır? Hastane şevkinin uzun süre

yapılmamasının gerekçesi nedir?
5. Cezaevindeki tutuklulann sohbet ve havalandırma haklarımn iki aydır kısıtlandığı

iddiası doğru mudur? Bu kısıtlama hangi gerekçeye dayanmaktadır?
6. Kavak S Tipi Cezaevi’nin fiziksel koşulları (güneş ışığı, havalandırma, sosyal alanlar

vb.) ulusal ve uluslararası standartlara uygun mudur? Bakanlığınızca son 3 yıl içinde bu
cezaevinde denetim yapılmış mıdır?

7. Cezaevlerinde kötü muamele, işkence, sağlık hakkı ihlali gibi iddiaların önlenmesi
amacıyla Bakanlığınızca alman tedbirler nelerdir?


